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A kolera hadüzenete.
A koronázás esztendejében egy 

millió ember halt meg kolerában az 
európai kontinensen.

Mekkái zarándokok hozták Egyp- 
tomba és a Kaaba-kő fanatikus bál­
ványimádóinak sikerült Európát úgy 
befertőzni, hogy nagyobb tömegeket 
szedett áldozatul, mint amennyit a tör­
ténelem legvéresebb csatái követel­
tek.

Borzasztó és elszürnyitő az a pusz­
títás, amelyet ez az alattomos kór 
végez.

Emberek, akik legkedélyesebben 
mennek munkájukról hazafelé, össze­
esnek, görcsöket kapnak és fél óra 
múlva már halottak. Még család-tag­
jaiktól sem búcsúzhatnak el, mert az 
ölelő feleség, a hű férj, a ragaszkodó 
gyermek előre elkészülhet, hogy egyet­
len csókjával a legborzalmasabb 
halált szívja magába.

Ott lappang e szörnyű kór azon 
a kedves emléktárgyon, amelyet a 
halott utoljára szorongatott a kezében, 
a szoba falán, ahol az utolsót le­
helte.

Az orvosi tudománynak erőszakos, 
durva kezekkel kell megakadályozni az 
irgalom és kegyelet legnemesebb meg­
nyilvánulásait, hogy családok, utcák, 
házsorok, falvak, városok egész vár­
megyék népét ki ne irtsa ez a rette­
netes epidema.

Negyvenhat évvel ezelőtt a mu­
zulmán fanatizmus a bálványimádás ut- 
jából hurcolta hozzánk és annyi em­
bert pusztított el, amennyivel egy egész 
világot meg tudnánk verni a magyar 
harci vitézséggel.

Most a muzulmán hatalom le­
törése, a Balkán hóditási vágy szomorú 
végakkordja zúdítja ránk.

Szegény Magyarország! Te Eu­
ropa védbástyája, közel ezredév óta 
hátvéde, kapuja, áldozata és bolondja 
a nyugati kulturnépeknek, neked kell 
először is kétszeresen megfizetned azt, 
hogy a balkánon négy király hóditási

hóbortba esett, marakodott fél esz­
tendeig, végre kiegyezett, minden ma­
radt a régiben, a muzulmán fanatiz­
mus gőgösködik tovább, a halottait 
ott hagyta a csatatéren és a varjak 
által fel nem falt hulláikból ide árad 
te feléd, szegény, meggyötört, agyon­
zsarolt, Ínséges Magyarország — 
most a kolera.

Kétségtelen, hogy itt van és ami­
lyen rettenetesen szomorú ez a tény, 
magánál a pusztító epidémiánál is na­
gyobb bűn volna azt eltitkolni.

Nyugodjunk bele, hogy a balká­
nért nekünk kell drágán, iszonyúan, 
szomorúan és kétszeresen megfizetni.

Először általános gazdasági pan­
gással, szükséggel, Ínséggel, a nagy 
természeti csapások mellett temérdek 
pénz és véradóval és mig a szomszé­
dos Ausztria jóízűen a markába ne­
vet, melynek számára a közös bank 
kinyitja összes pénzforrásait, hogy ipara 
boldoguljon, népe ne érezze a csapá­
sokat, mi, a szegény mostoha fiuk itt, 

í egy nagy Ínség közepette, másodszor 
■ állunk elébe a háború egy másik ször­

nyű csapásának, a kolerának.
Vívjuk meg ezt a másik háborút 

is azzal a lelki erővel, mely Magyar- 
országot áldozati bárányává tette a jól 
élő nyugati szomszédoknak egy ezred- 

. éven át.
Készüljünk a különös honvéde­

lemre e legrettenetesebb keleti ellen­
ség ellen, melynél legfőbb fegyver,

' hogy ahol felbukkanik, ne borítsuk rá 
a titkolódzás fátylát, hanem mutassunk 
rá és oktassunk ki a védekezésre min­
denkit.

Elég volt a strucc-példából. ö is 
ázsiai madár !

Tanuló felvétetik
a

„Brassói Általános Fo­
gyasztási Szövetkezet“

Vasut-utca 25. szám alatti üzletében.

Néhány szó az iskoláról.
Irta: Julius.

Csak nehány szóm volna ! Ezt is lehető 
röviden összefoglalom s szól mindazon szü­
lőknek, szól mindazon faktoroknak, kik­
re egy zsenge, ártatlan gyermekszív van 
bízva.

Mondják „A jó iskola az életnek ne­
vel ...“

Mit értünk ez alatt ?
Legelső sorban bizonyára azt, hogy 

egész tanrendszerünk, elkezdve az elemi is­
kolától vagy mondjuk, még az óvodától 
kezdve egységes vezéreszmén nyugodva, 
egységes alapból kiindulva, egységes céllal 
úgy legyen berendezve, hogy abban a tár­
sadalom minden ágazata és minden osztálya 
a saját szükségleteinek megfelelő oktatást 
nyerhessen.

Egy szóval: embert neveljen abból a 
1 sziiztiszta gyermekszívből, hogy az később 
; az emberiség nagy kérdéseivel és föladatai­

val tisztában lehessen és tisztában legyen.
A vallásos érzés ápolása, az embernek 

Istenhez való bizodalmának, a hitéletnek 
gondozása és erősbitése, a nagy erkölcsi té­
nyezők megismerése, melyek nélkül helyün­
ket a nagy világban és társadalomban meg- 
állani nem bírjuk, a valódi emberszeretet 
gyakorlása:

Mindez a jó iskola feladata, hivatása, 
hogy a zsenge ifjúból valódi embert nevel­
jen, vallásos érzülettel, széles látkörrel, em­
ber szerető szívvel.

De ez még nem minden.
Mert bármily fenséges is legyen a val­

lásosság, bármily nemes az általános ember­
szeretet, bármily fenkölt eszniéjü az egyes 
egyén : nem fogja föltalálni helyét a nagy­
világban, nem lesz kielégítve társadalmi té­
ren, nem fog megelégedni a családi élet me­
leg tűzhelyével, ha kielégítést nem nyer egy 
mindezeket magába foglaló érzése, mindeze­
ket mintegy egybegyüjtő vágya, mindezeket 
mintegy személyesítő törekvése .• hogy azon 
nemzetet, amelynek tagja : nagynak, boldog­
nak, függetlennek, a fejlődés és haladás ut­
ján lássa. Ez a legnagyobb boldogság, mit 
e földön elérhet.

Tanítson tehát az iskola hazafiasságra 
és fejlessze a nemzethez való hűséget, áldo­
zatkészséget, ápolja a hazaszeretet melegét 
történelmünk dicső példáival, országunk, al­
kotmányunk és dicső múltúnk ismertetésé- 

j vei, de ne mulassza el ezzel kapcsolatban 
jelenünk szomorú, válságos voltára rámutatni, 
mert ez is szent kötelessége!

Kovács Ferencx
műbútorasztalos, BRASSÓ, Kórház-utca 66. szám.

Elvállal mindennemű és minden stilu mübufor épület és templomi berendezéseket szolid árak mellett. — Egye­
düli elárusítója a világhírű Szondorsky-fólo Patrut lantos roparator tisztító szorosét,
mellyel bárki bútorát, legyen az matt, vagy fényezett, újjá tisztíthatja. Kellemes illata folytán közkedvelt. 
Fél üveg ára 1.60 kor., egész üveg ára 3.20 korona. 1 nagy üveg elegendő 2 szoba-bútor teljes tisztítására.



2. oldal.

207. szám.
Ti szülők, ti faktorok adjátok meg min 

dezeket az ifjúságnak, hassatok oda, hogy 
tiszta, önzetlen hazaszeretet lángja égje 
gyermekeitek szivében s ne legyenek azok 
olyanokká, minők jelenleg ti vagytok, hogy 
néma megadással tűritek, és bárgyú te­
kintettel szemlélitek egy örült ha‘almi^'r 
dásait, ki országotok, a mi drag - gy 
hazánk tönkretételét akarja. ...

Mielőtt álomra hajtjátok fejeteket, mi­
előtt elaltatjátok gyermekeiteket, ne mulasz- 
szátok el imáitok kapcsán a magassagos 
Egekhez azon hő fohásszal fordulni, hogy : 
„De szabadíts meg országunk gonoszaitól...

Amen !“

Brassói 1J j 1 £_B
Benntartják 

a póttartalékosokat!

Mit hoz az ősz?
A közgazdasági világ várakozással néz 

az ősz felé. Mindenki őszre jósolt javulást 
s most már nemsokára el kell dőlnie, 
jogosult volt-e a remény, jönnek-e más 
viszonyok, több pénz és uj konjunktúra. A 
börze után következtetve, azt lehet mondani, 
hogy a javulás útban van. Ezzel szemben 
azt látjuk, hogy a pénzpiacokon a jegyban­
kok státuszának jávulásán kívül egy momen- 
tom sem szól a pénzviszonyok javulása mellett. 
Berlinben ma drágább a pénz, mint volt 
hetekkel ezelőtt. London is nehezen indul 
neki a javulásnak. Bécs és Budapest némi 
enyhülést mutat. A jegybank legújabb kimu­
tatása szerint az adóköteles bankjegyforgalom 
újabb 55,912.000 koronával kevesebb, a 
váltótárcánál 31.753,000 korona a csökkenés. 
Olyan momentumok ezek, amelyekből bajos 
a javulásra gondolni, mert hogy kevesebb a 
benyújtás, annak az a magyarázata, hogy 
már nincs hitelkereső az országban. Az 
emberek hozzászoktak a nincstelenséghez. Egy 
előkelő bankember, akivel az ősz kilátásairól 
beszélgettünk, igy formulázta véleményét a 
közeljövő kilátásairól. — Mi lesz ősszel ? 
Azt hiszem ugyanaz, ami tavaly ősszel volt. 
Magas kamatláb, drága pénz. A 4 százalékos 
pénzről ma ne is beszéljen senki Magyar- 
országon. Olyan időket élünk, amikor már 
kezd indifferens lenni, hogy drága-e a pénz, 
csak legyen. Hát én azt hiszem, legalább a 
jelekből sejtem igy, hogy őszre több lesz a 
pénz, de nem lesz olcsóbb. Az állam már 4 
és fél százaléknál tart, a záloglevél intézetek 
5 százalékban s az Osztrák Magyar Bank 
legalább még két hónapig fenn akarja tartani 
a 6 százalékot. A pénzpiacokon nagy kereset 
lesz. Pénz kell a Balkán államainak, Magyar- 
országnak, Ausztriának, Oroszországnak. A 
magyar városokról és a magántőke szükségle­
teiről nem is szólva.— Szóval, lesz kínálat, 
de erős keresettel szemben.

Londoni angol tanítónő
(anyja francia) angolul, 
franciául, olaszul és spa­
nyolul tanit. Mandolin- 

órákat is ad.

Cint. MAY GREIG, Kórház-utca 57. sz

Hosszú hónapok után végre megindul­
tak a katonavonatok Boszniából hazafelé. 
Naponta ezer és ezer tartalékos érkezik 
vissza családjához, amelyet nélkülözésbe 
döntött a családfő akaratlan távolléte de 
még mindig tízezer és tízezer számfele t, ka­
tona robotol Zimonyból Plevjéig—jogtalanul.
A had vezetőség ugyanis csak a harmad­
éveseket szabadságolta, a három utolsó éves 
póttartalékosokat, körülbelül 200.000 embert 
azonban továbbra is bentartotta.

A hadvezetőség intézkedése a legua 
gyobb mértékben sérelmes és törvényellenes.
A harmadéves katonákat ugyanis kétségtelen 
joga lett volna továbbra is szolgálatban 
tartania, a póttartalékosokat azonban csak 
hadilétszámra emelés kivételes szüksége ese­
tén. Miután azonban a harmadéves legény­
séget október elseje helyett már most haza- 
küldték, — nyilvánvaló, hogy a póttartalé­
kosok további visszatartása se megokolt. A 
harmadévesek ezenfelül berendezkedtek a 
szolgálatra s igy a korai szabadsagolás vá­
ratlan öröm volt számukra, a póttartaléko­
sok ezreit viszont egyszerre tépte ki család­
juk és munkájuk köréből a behívóparancs 
és a mai gazdasági viszonyok közt egyene­
sen katasztrófális mindennap, amellyel az 
eddigi rettenetes hónapokat meg kell tol- 
daniok.

Ehhez még az a szokatlan körülmény 
is járul, hogy a póttartalékosokat csapaton- 
kint átteszik Boszniába és Hercegovinába 
eddigi rendes állomáshelyükről, amivel nem­
csak a csapatparancsnokok gondját súlyos­
bítják, akiknek újra ki kell képeztetniök 
őket, tekintettel a speciális viszonyokra, ha­
nem kiragadják őket tágabb környezetük­
ből, uj éghajlathoz és uj szolgálathoz kell 
alkálmazkodniok és elveszítik polgári voltuk 
utolsó kötelékeit is.

És mindez miért ? Hol van az a fenye­
gető veszély, amely a póttartalékosok kato­
nai erejét igényeli ? Miért kell még újabb és 
újabb ezreket behívni az ideiglenes szabad­
ságoltak helyére? Senki sem tudja miért, 
talán a hadvezetőség sem. Haza kell kül­
deni a póttartalékosokat.

Színházi hírek.
Tihanyi l ilmos Jutalomjátéka.

A kiváló rendező és színművész szombaton 
tartja jutalumjátékát, a mikor Lehár Ferenc 
kitűnő operetteje, a Drótostót kerül színre, a 
melyben egyik legkitűnőbb szerepét, Pfeffer- 
kornt fogja alakítani, mely tág teret nyújt 
színjátszó képességeinek dokumentálására. 
Tihanyi nevéhez annyi jelentős siker fűző­
dik hogy a színházba járó közönség bizo­
nyára felhasználja az alkalmat, hogy megje­
lenésével a kedvelt művész jntalomjátékát 
iineppé avassa s elismerésének ezzel is ki­
fejezést adjon. - Tihanyi Vilmos iránti szí­
vességből fellép zz alkalommal Révész Ár­
pád is a kiváló tánc és ballet mester, ki 
Hornyai Jankával egy gyönyörűen megkon- 
templált tánckettőst fog előadni. — A fősze­
repeket a jutalmazandó!! kívül Várady A ar- 
git, Bárdos Irma, Vágóné, Herényi Hermin, 
S. Szilágyi Rózsi, Barna, Sziklai, Herczeg 
Abonyi, Főldváry, Harsány! stb. játszak.

Oiil Baba és CiyánypriniAs. Va­
sárnap délután Huszka Jenő kedvelt operet­
tem a Gül Baba ikerül színre. A főszerepeket 
Hornyai Janka, Herceg, Tihanyi. S. Szilágy. 
Rózsi, Vágóné, Barna, Pataki, Baghy, Ser- 
főzy stb. játszák, mig este a Cigányprímást 
ismétli meg a társulat, melynek eddigi elő­
adásai mindig telt nézőtér előtt zajos tapsok 
és újrázások közt folytak le. A főszerepeket 
ez alkalommal is Várady Margit, Hornyai 
Janka, Bárdos Irma, Tihanyi, Barna, Pataky 
Sziklai, Baghy, stb. látják el, kik" az eddigi 
előadásokat diadalra vitték.

Dobó Katira és Sasfiók. Hétfőn 
két előadást tart a társulat. Délután Tóth 
Kálmán kedves történeti tárgyú énekes szín­
müvét, Dobó Katicát eleveníti fel a főszere­
pekben Takács Mariska, Abonyi, Harsányi, 
Herceg, Barna, Tihanyi, Sziklai stb. lepnek 
fel; este Sasfiók kerül színre, Rostand vi­
lághírű drámája a címszerepekben Sziklaival 
a többi vezető szerepeket Takács Mariska, 
Hevesi Mariska, Herényi Hermin, Komjáthy, 
Herceg, Abonyi, Földvári, Harsány., Serfozy, 
Baghi stb. látják el.

Színház.
Heti műsor:

Pénteken, szeptember 5-én : Herényi 
Hermin szerződött tag első felléptével: János 
vitéz, daljáték 3 fclv. irta Kacsóh Pongrácz.

Szombaton, szeptember hó 6-án ; Ti- ( 
h a n y i Vilmos jutalomjátékául : A dró­
tos t ó t, operette.

Vasárnap, szeptember hó 7-én, délu­
tán : Gülbaba, operette. Este a Cigány­
prímás, operette.

Hétfőn, szeptember hó 8-án, délután : 
Dobó Katica, énekes színmű. Este : A 
sasfiók, dráma.

MAPIHIREK
Kinevezés. Gróf Majláth Gusztáv Károly 

Kopacz Albert s. lelkészt felsőtömösi lel­
késszé nevezte ki.

Halálozás. Az oly ifjú korban vérmér­
gezésben elhunyt Jorga Zenó brassói fő­
gimnázium volt V. oszt. növendéket f. hó 
5-én délután helyezték örök nyugalomra Lú­
goson, a Temesvári-utca 43. sz. alatti gyász­
házból, az ottani gör. kel. temetőben.

Pénzügyőrség köréből. A brassói m. 
kir. pénzügyigazgatóság a Kolozsvárra áthelye­
zett Magyari Géza p. ü. szemlész helyébe 
a botfalui cukorgyárba szakaszvezetővé 
Korodi Mihály gucáni p. ü. szemlészt helyez 
te át, a gucáni p ü. szakasz vezetésével 
Chósz Aladár brassói p. ü. fővigyázót bizta 
meg.

A brassói zenekonzervatoriumba a be­
iratások bezárólag szeptember hó 10-éig, na-

ernwieser Károly
Külöulrf/rs készítése: Aranyhidaknak és aranyko-

Vár-utca 46. sí. (Continental szálloda mellett.) #1 ff f w/irrf/r.i ..............j-
rónáknak. - Átalakítások és javítások gyorsan és pontosan
eszközöltetnek.Műterem modern fogpótlásokra.
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ponta d. e. 11 — 12 ó.-ig az intézet helyisé­
gében (Kolostor-utca 29. sz.) fognak eszkö­
zöltetni. A jelentkező növendékek választá­
suk szerint heti három órában a következő 
tanszakokból nyernek kiképzést: Zongora, 
hegedű, gordonka, gordon, cimbalom, fuvola, 
oboa, klarinett, tárogató, fagott, kürt, trom­
bita, harsona, orgona, ének, összhangzattan 
és zenetörténet. Előkészítő tanfolyam a M. 
Kir. Országos Zene-Akadémiára. Beiratási- 
dij 3 kor. Havi tandíj tanszakonként 12 kor, 
Az összhangzattan és zenetanitása díjmen­
tes és tanulása minden növendékre kötele­
ző. A tandíj minden hónap elsején előre fi­
zetendő. Az előadások szeptember 11-én 
kezdődnek.

Kirándulás Nápolyba. A Kath. Nép- 
szövetség a római zarándoklat résztvevőinek 
kívánságára kirándulást rendez Nápolyba, 
hol három napot fognak időzni. Aki a római 
zarándoklaton résztvesz.ezen kiránduláson 90 
korona részvételi dij mellett szintéu résztvehet. 
A részvételi díjban benne van a Rómától 
Nápolyig való vasuti-jegy ára, lakás és teljes 
ellátás Nápolyban, vezetők, helyi közlekedési 
eszközök és belépő dijak árai. Jelentkezni le­
het legkésőbb 8 nappal az elindulás előtt, 
vagyis szebtember 21. bezárólag.

Öngyilkossági kísérlet. Borcsa Gyula 
20 éves türkösi lakos f. hó 3-án reggel Ttir- 
kösön, szülői lakásán öngyilkossági szándék­
ból revolveréből főbe lőtte magát. Tettének 
oka valószínűleg családi viszály. Sebe súlyos, 
de nem életveszélyes.

A Merkur mozgóban a legközelebbi elő­
adás vasárnap délután fél 4, 6 és 8 órakor 
lesz. A műsor a legkényesebb igényeket is 
teljesen kielégíti. A műsor 6 pontból áll, 
melyből kiemeljük Őfelsége a király zerge- 
vadászaton c. látványos képet s a halálos 
lovaglás 4 felvonásos drámát.

Schmiedt Albertet elitélték. Mint je­
leztük, a brassói kir. törvényszék büntető ta­
nácsa ma mondott Ítéletet Dr. Jahn Frigyes 
kir ítélőtáblái biró elnöklete mellett megtar­
tott főtárgyaláson Schmidt Albert borbély 
mester fölött. A törvényszék az orvos szak­
értők a vád- és védőbeszédek meghallgatása 
után visszavonult s körülbelül 15 percig 
tartó zárt ülésben ítéletet hozott. Schmiedtet 
gondatlanságból okozott emberölés vétségé­
ben és közegészségügyi kihágásban bűnös­
nek mondotta ki, s azért 8 napi fogházra 
és 20 kor. pénzbüntetésre Ítélte. A kir. ügyész 
súlyosbítást kért, mig a védő felebbezést 
jelentett be.

Megkárosította munkaadóját. Nagy Jó­
zsef Kút utcai lakos ma feljelentést tett Szi- 
karius János alkalmazóba ellen sikkasztás 
címen. Feljelentése szerint Szikarius azzal 
volt megbízva, hogy egy sírkőért 70 koronát 
szedjen be. Szikarius e megbízatásnak eleget 
tett, de neki a 70 koronát nem adta át. A 
rendőrség a nyomozást bevezette.

Orvtámadás. Tegnap a késő esti órák­
ban súlyos sebekkel eszméletlen állapotban 
szállították be a brassói közkórházba Orbán 
János höltövényi lakost. A közkórházban azon­
nal ápolás alá vették s az orvosok éjjel 1 
órától 3 óráig dolgoztak mellette. Ma reg­
gel magához tért, mikor is az ügyeletes rend­
őrtisztviselő kihallgatta. Vallomása szerint 
Höltövényben a cséplőgépnél dolgozott. Mun­
ka után a községi nagykorcsmába tért be s 
ott barátaival együtt ivott. Amint a korcsmát 
elhagyta, ismeretlen egyén rárohant s késsel 
4 helyen megszurta. Életben maradásához

nyomuzat megindult.

A brassói állami föreáliskolában az elő­
adások a reáliskolai igazgatósághoz érkezett 
miniszteri rendelet értelmében az építkezés 
miatt csak f. hó 10-én délelőtt 8 órakor kez­
dődnek.

Védekezés a kolera ellen. Predeálról 
jelentik: A Romániában erősen induló kolera 
miatt az oda kirendelt járványorvos az ösz- 
szes csendőrségi, pénzügyőrségi és határ­
rendőrségi közegeket kolera elleni szérummal 
oltotta be. Mint értesülünk, a brassói rend­
őrkapitányság is az összes brassói kávéházak­
ban szigorú óvszabályokat léptetett életbe.

Izsák Ferenc tánciskolájában (Európa te­
rem) a tanulóifjúság ez évi 11-ik tanfolyama 
szeptember hó 16-án veszi kezdetét. Jelent­
kezni lehet minden este 7—9 óráig a fönt­
irt helyiségben.

Honigberger-féle zeneiskola. Tan­
szakok: Hegedű, ének, zongora, ze­
neelmélet, zenetörténelem. Elsőrendű és 
megbízható módszer szerint Honigberger 
Helén magy. kir. opera és hangversenyéne­
kesnő és Honigberger Emil karnagy és ze­
netanár vezetése alatt. Jelentkezés : Hirscher- 
utca 2.

Tarcsi Pál elvállal mindenféle bútor- 
csomagolást Kapu-utca 72. sz.

mmmmwwwwwwmmmmmma

Táviratok.
Budapest, szept. 5.

Az osztrák-magyar bank az ár­
vízkárosultak részére 30000 koronát 
szavazott meg.

Budapest, szept. 5.
Azon jelentések, mely szerint a 

kormány bizonyos engedmények mel­
lett kötelezte magát a horvát kérdés 
megoldására, alaptalanok.

Bécs, szept. 5.

őfelsége a király a pólai katasz­
trófa sebesültjei s a halottak hátrama­
radottal részére 300 koronát utalvá­
nyozott ki.

Bécs, szept. 5.

Stapinszky képviselő vezetése alatt 
több lengyel néppárti képviselő ke­
reste fel Stürgkhot, akivel hosszabb 
ideig tárgyaltak. A tárgyalás eredmé­
nye nagy jelentőségű lesz a párt to­
vábbá magatartására.
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Konstantinápoly, szept. 5.
A Bulgáriával kötendő békeszer­

ződések tárgyalására a török kormány 
Talaat belügyminisztert, Mahmut ten- 
gerészetügyi minisztert s Halil állam­
titkárt küldötte ki.

Belgrád, szept. 5.
Konstantinápolyból érkezett jelen­

tések szerint a török kormány nem zár­
kózik el attól, hogy Bulgáriának újabb 
kedvezményt adjon.

Krakkó, szept. 5.
A Novini jelentése szerint Galí­

ciában r. k. püspökséget állítanak fel.

Athén, szept. 5.
Nagy izgalmat keltett az egész 

országban az a hir, hogy a törökök 
majdnem a görög határig nyomultak 
előre. Félnek attól, hogy a törökök 
Görögország uj területébe törnek be. 
A megdöbbenés annál nagyobb,, mert 
a katonák javarészét haza engedték.

Bécs, szept. 5.
Politikai körökben nagyon kívá­

natosnak tartják, hogy az Albániai ha- 
tármegállapitó bizottság működését mi­
előbb megkezdje.

Valona, szept. 5.
Bolenában véres összeütközés 

volt a görög katonák s a község la­
kói között. A harcban 11 katona esett 
el. A görögök 9 férfit s 4 asszonyt 
gyilkoltak meg, a falut kirabolták s 
felgyújtották.

Berlin, szept. 5.
Nagy feltűnést kelte ttaz Auguszta 

fürdő tulajdonosnő, özv. Reinschénak 
meggyilkolása. A tettes Auer fürdő­
mester megszökött.

Nyilt-tér*).
Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, kik felejthetetlen jó férjem 
és édes apánk, Gaudi József temetésén 
megjelentek és részvétükkel fájdalmunkat eny­
hítették, különösen a Brassói Népszövetség­
nek és Mária Társulatnak ez utón mond há­
lás köszönetét

u gyászoló csalóid.

•) Ezen rovat alatt közlőitekért nem vállal 
felelősséget a szerkesztőség.

Honlgborger-fóle zeneiskola
mr Hegedű és ének: Zongora, zeneelmélet és

tanítja zenetörténelem

Honigberger Helén tanítja

magy. kir. opera- és koncert énekesnő. Honigberger Emil
◄oo* karmester.

Legjobb éa megbízhatóbb módszer.
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r«Tfljáníható cégek Brassóban:
Lázár Mór
Weisz-mihály-u. 3.
árás és aranyműves.

Arany- és ezüstnemü javítást, vagy 
átalakítást, órák igazítását elval alja 
felelősség mellett jutányos árakon. 
Rétíi arany és ezüstnemiit, órákat be- 
cserél újakkal. Tört ékszereket vesz 

a legmagasabb árakon

Vigadó (Redout) étterme,
Hirscher-utca. Bérlő: Gottsmann 
Ede. Kitűnő konyha. Pilseni sör. 
Jó borok

Fényképészek:
Fényképészeti és 
') drb. **-

Káuéházak:
Jordáche György,
J az alsó sétatéri pavilion bérlője. 

Mindennap városi zenekar játszik. 
Hideg buffet, kittinő italok.

Hávémérések
Horváth Józsefné,

Littmann Róbert,
Hosszu-utca 24. Automobil, motor, 
kerékpár, írógép, varrógép és gra­
mofon javító műhely.

Hirscher-utca 24.

Arany- és ékszerjavitó műhelyek:
Fachat Gyula,

Fekete-utca 33. Megbízhatóan ké­
szít minden eszakmába vágó munkát.

Asztalosok:
Kiss Balázs,

Közép-utca 24. Épület- és bútorasz­
talos. Minden e szakmába vágó 
munkát és javítást mérsékelt árak 
mellett vállal.

Orbán András,
Fekete-utca 8. Épület- és bútor­
asztalos. Elvállal minden e szak­
mába vágó munkát olcsó árban.

Butorraktárak :
Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Eladás készpénz és 
részletre, olcsó árak mellett. Tele­
fon interurbán 492.

Cipészek:
Ardeleán Szilárd,

Weisz Mihály-utca 20. Elvállal mm- 
szakmába vágó munkákat,

Ambrus Antal,
Hosszu-utca 16. . 
nagyitó-müterem. 10 drb. fényképes 
levelező-lap 2 kor. 3. drb. visit-fény- 
kép és 5 fénykép-levelező-lap, ösz- 
szesen 8 drb. ára 3. K. Vasutasok­
nak igazolvány! fényképek jutányo­
sán és gyorsan eszközöltetnek. El- Vaida Gyula, 
vállal minden e szakmába vágó mun-1 i J
kálatokat jutányos ár mellett.

Gust H.,
Búzasör 8. Fényképészeti és na­
gyitó műterem.

Kovács Sándor,
Katonakórház-utca 2. a. 10 képes 
lap és egy kabinet fénykép 4 kor.
3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. re­
mek szép stereoskopkép Brassó.
Budapest, Bécs, Belgrád, New-Jork 
stb. stereoskoppal együtt 10 korona.
Minden további kép 40 fillér.

Férfiszabóh:
Barabás Dániel,

Kórház-utca 10. Csinos kivitel.Tar- 
tós munka.

Héjjas J.

Mosódó és fényvasaló Intézet
Nicolescu Ilona,

Kut-utca 23. Különlegesség. Füg-

Kárpitosoh:
„ 23. Különleges 

göny, blúz és mindenféle nyári ruha 
mosás és vasalás felelősség mellett.

Búzasör 7. Angol klub és bórbutor- LudOVICa 
különlegességek készítője. Elvállal 
kárpitos és diszitő munkákat min­
den stílben.

Hői fodrászok:
Soos,

Kefegyártók:
Incze Károly,

u-utca 28

Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. 
Fésülés házon kiviil havi előfize­
tésre vagy alkalmakra elvállaltatok 
a legdivatosabb formában szép ki­
vitelben. Kihullott haj megvételre 
kerestetik.

ipu-utca 28. Mindennemű ecset, 
le, meszelő, és e szakmába

Hői fűző-üzlet:

Elvállal minden 
munkákat.

Hirscher-utca 28. 
e szakmába vágó

Mihály Jenő,
Lensor 26. szám. Elvállalja polgári 
és egyenruhák készítését.

Sebestyén János,
Kórház-utca 44. Férfi-divat szabó.

Tellmann Béla,
Lópiac 1. Angol úri szabóság.

kefe, meszelő, és e szakmába ar- u J\J\ özvegye,tozó más cikkek jutányos árban nU™& 6
beszerezhetők. Hirscber u. o.

Löser L. p. pr. Richiovits A., órás és ékszerészek
Hirscher-utca 17. Hol mindennemű Qaf1Jz JÖZSef 
e szakmába vágó cikkek a legjuta- Fekete-utca c 
nyosabb árban kaphatók

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb

Fekete-utca 33. Minden e szakmába 
vágó óra és ékszer-eladás. Elvállal 
javításokat pontosan és olcsón.

Elvállalja a legdi­
vatosabb uriöltönyök elkészítését 
jótállás mellett.

den e------------- .
javításokat szolid árak mellett.

Both József, ('VpIIpcz IstvánWeisz Mihály-utca 23.Uri, női es gyér- 1S Vdn,
mek cipők nagy raktára. Megren- Hirscher utcá ja 
deléseket, javításokat gyorsan esz­
közöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, 
női- és gyermek cipők. Mérték utáni 
rendelést, javítást gyorsan és a leg­
olcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,
Weisz-Mihály-utca 33. Saját készit- 
ményü és kész férfi-, női- és gyer­
mekcipők raktára, megrendeléseket, 
javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek­
cipők nagy raktára. Amerikai cipők ------
dús választékban. Elvállal férfi, női í Lengyel Gyula 
és gyermekcipők, csizmák mérték ff0Sszu-utca KEgycnruházati inté- 
szermti készítését olcso árak mellett, j ze( Katonai felszerelések raktára.

Schmilovsky János, Szőcs GvörgvKórház-utca 33 Elvállal férfi-, nőj- ö weisz Miháf- 
és gyermekcipők készítését tartós 
és csinos kivitelben. Szolid árak 
mellett javításokat gyorsan és pon­
tosan eszközöl. Kívánatra megren- i

raktára mindenfajta ecset, meszelő, 
kefe és e szakmához tartozó cik­
kekben. Szolid kiszolgálás 1 Viszont­
eladóknak árengedmény

Benigal Sándor,
Kapu-utca 9—11. Ujjonnan beren­
dezett üzlet. Legnagyobb választék ] 
minden e szakmához tartozó áruk­
ban szolid kiszolgálás mellett. Vi­
szont eladóknak megfelelő árenged­
ményt ad.

Mooser Mihály,
Hosszu-utca 37. Szíjgyártó, nyerges 
és bőröndös. Minden e szakmába 
vágó cikkek raktára. Megrendelé­
seket és javításokat elvállal.

Férfiszabó üzletek:
Bartha Mihály,

Tehénpiac 4. Divatos szabás, első­
rangú kivitel, jutányos árak.

Buca György,
Porond-utca 45. Intézeti egyenruha 
vállalat, szövetraktár, csinos szabás, 
szolid kiszolgálás.

Kósa Albert,
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és 
angol szövetraktár, csinos és tartós :

R.

Kefeüzletek:
Mihaletz utóda,
Kapu-utca 13...._____ _ Első brassó. kefe­
üzlet. Alapittatott 1875. Eladás nagy­
ban és kicsinyben. Viszontclárusitók 
árengedményben részesülnek.

Kocsi- És kerékgyártók:
Márton Albert,

Hosszu-utca 56. Megbízhatóan ké- : 
szit minden e szakmába vágó mun­
kákat mérsékelt árban.

kivitel. Kocsi-kárpitos és fényezők:
Subutz Dénes,

____  ____ily-utca 10. Saját ház.
Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá­
zati intézet. Szövet és sapka gyári 
raktár.

Közép-utca 41 a). Elvállal minden 
e szakmához tartozó munkát jutá­
nyos árak mellett.

Szabó Béni,
Kórház-utca 11. Szörmeáruk javí­
tását, átalakítását, fehér szőrmék 
tisztítását, valamint mindennemű 
szörmeáruk készítését uj szőrmék­
ből legutolsó divat szerint készí­
tek mérsékelt árban. Raktáron tar­
tok különféle szőrméket. Elsőrangú 
szakismeretem folytán . a legmaga­
sabb igényeknek is megfelelek.

Szobafestők :
Farkas E. Sándor,

Kórhéz-utca 35. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát, modern ki­
vitel és szolid árak mellett. Poloska 
irtást saját módszere szerint vállal 
felelősség mellett.

Túró és háshavál-sajt-gyárah:
Manu Tódor,

Hátulsó-u. 42. — Hetivásárokon a 
piacon árusít.

delés végett házhoz is elmegy

Oéligyümölcs, zöldség:
Gingoid Testvérek,

Hirscher-u.4. Zöldség, déligyümölcs,
csemege, iüszer, friss és sós halak, 
valódi koser-italok.

Festéh-keresftedéseb :
Arsu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és má­
zoló, mindennemű festék, olaj és 
üzleti létrák raktára.

Kőmüves-mestereb
Moldován György,

Divatáru-hereshedök:
Graef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Úri és női divat­
áruház. Az összes blúzokat és nap­
ernyőket minden árban kiárusítja. 
Újdonság elegáns férfi nyakkendők­
ben és fehérnemüekben.

Bázfelszerdési cikkek;
Rádium gázszereidé,

Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gáz- 
világitási felszerelések. Csillárok 
gyári árak mellett. Lámpák jókar­
ban tartása elvállaltatik.

Szent Miklós-utca 6 b). Budapesten 
kitűnő eredménnyel oklevelet nyert 
kőművesmester. Elvállalja templo­
mok, házak építését és javítását. 
Költségelőirányzat és tervek készí­
tése. Vidéki meghívásra személye- 

odautazik.

Herz-féle vegyeskereskedés,
Hosszu-utca 90. Korai vetemény- 
félék naponta frissen érkeznek. 4 év 
óta fennálló tejraktár. Állandó elő­
fizetők egész éven át tehéntejet 21 
filléren, bivalytejet 30 fillérért kap­
ják. Tiszta kezeíés. Telefen 213.

sen

Kovácsok :
Kelemen Lázár,

Hosszu-utca 56. Megbízhatóan ké­
szít minden e szakmába vágó mun­
kákat mérsékelt árban.

Drogériák:
Kraft és Herberth,

ezelőtt Lang és Theil. Búzasör 8. 
Fényképészeti cikkek raktára.

Épület és bútor másolók és fényezők:
Buka D. és Résnovean,

műhely Vár-u. 2. Mindennemű mo­
dern munkát szolid árban készite-

Copuny György
Villa-utca 3. Hentes-utca 4. Motor- i 
üzemre berendezett lakatos műhely. 
Nagy választék mindenféle konyha- 
tüzelőben. Elvállal mindennemű 
lakatos-munkát szolid árak mellett.

Szakács József
Közép-utca 41 a) Elvállal minden

Vegytisztitók.
Schmitz József,

Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. 
Csipkét, ruhát fest és tisztit vegyileg.

Vendéglők:
Alsó Waite vendéglő,

(Brassó,) és Bartlia-féle vendéglő 
(Hosszuf&lu) bérlője Dakó Bálint. 
Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó 
konyha, kitűnő italok, kőbányai és 
Czell sör.i\uzcp-uicd **i a), r.ívdiini iiimuuii

e szakmába vágó munkát és javi- Jiafi-féle Vendéglő, 
i4oí intimmé Ai-nlr mellett. KÖSZ 1 x-:--1 r- l-l"*"" utást jutányos árak 
kocsi kapható.

Byertyagyárak:
Peteu János,

Köszörűs és késesek :
Durighello L..

Lópiac 15. Ízletes konyha, kitűnő 
italok. Czell-sör pohár és üvegekben 
Előfizetéseket étkezésre házon kí­
vül is elfogad mérsékelt árak mellett.

Csirkepiac. Első erdélyi viasz és 1 
parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, 
stearin és parafin gyertya olcsó 
árban.

Kapu-utca 16. Első brassói mű- és 
homorú köszörűidé motor üzemre. 
Javítások olcsón és pontosan esz­
közöltetnek.

Kötélgyártó:

Náhmajer Ferenc,
Weisz Mihály-utca 17. Pecsétnyo­
mók, címerek legjobb kivitelben 
készülnek.

Sole
Hertrich József,

Hosszu-utca 135. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát szolid árak 
mellett Viszonteladóknak árenged­
mény.

Ruggyanta-, érc-bélyegző és himző- 
minták, monogrammok és a sza­
badalmazott marhalevél-szárazbé­
lyegző készülékek gyártója. Kolos­
tor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2 
Alapítva 1879-ben Telefon 5—35.

Éttermek:
Európa szálló étterme,

Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha.
itíinA itn I zxl# 111 Imam! V. . t ____ X _ Wetzel Ottó,

Kitűnő italok. Pilseni őslorrás sör
Kellemes nyári udvari helyiség.

Sétatéri vendéglő.
Elsőrendű konyha. Kitűnő "italok. 
Dreher-féle korona sör

Weisz Mihály-utca 30. Saját mc 
chamkai műhely. Pfaff-varrógépek. 
Underwood-irógépek. Waffenrad és 
Kosmos-kerékpárok.

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Kapu-u. 45.
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A Brassói Ujlap előfizetési ára: 

egesz évre • K 12.
félévre 
negyedévre 
egy hóra

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJLAP
POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünnep­
napok kivételével mindennap 

délután 6 órakor. :-

Hirdetéseket felvesz a kiadó 
hivatal, Kapu-utca 45. szám 
Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: KAPU-UTCA 45. SZ.
TELEFON : 515. ===============

• Felelős szeikesztő : BUSZEK BÉLA. 
Főszerkesztő : Di. MATHEOVITS FERENC.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA. 
Kiadóhivatal: Kapu-u. 45. — Telefon-szám: 515.

Legjobb bevásárlási források :

'-7-—

Linoleum, szőnyegek és függönyök
legnagyobb raktára, dús választékban jutányos árak mellett

Toll ma nn és Spoil Búzasör 8. % Telefon 287.

Bird József
órás és látszerész 

Brassó, Kolostor-utca 31. sz. Alapíthatott 1835. évben.

Mindenfajta fali-, zseb- és ébresztő­
órák, távcsövek, hőmérők, időjelzők.
Szemüvegek orvosi rendelet, vagy sa­
ját kipróbált módszerem szernt fele­
lősség mellett, szolid árakoni a leg- 
>: jobb minőségben.

/

o Héjjá Béla női divattorme

Brass□, Virágsör 12.
3E

lónnc mofomre berendezett mű-és épület lakatos 
Oiriyil i/rfHllo Brassií Hosszu-utta 33. szám. Saját ház.
Elvállal mindennemű épület- és mülakatos munkákat, valamint javításokat szolid árak mellett. Specialista 
konyhatüzelőkben. Csatornázások és vízvezetékek készítését felkiismeretesen eszközli. Nagy raktár minden­

nemű konyha tüzelőkben. Költségvetésedet dijtalaitul készít.

===== Első brassói szappan és gyertyagyár ■ —

ORENDI JÁNOS Brassó.
Ajánlja kitűnő minőségű háziszappanát oroszlán védjeggyel,

szappanport és jegeczszódát.
Telefon-szám: 73. j Telefon-szám. 73.
v ^ v v v v v ;

Sarthelmie György mü
Alapittatott I860.

Telefon 380.
Elsőrendű specialüzlet különlegességekre u. m.: 
író-, sx&moxó- és összeadást (/épek. — 

Varrógépek. Villamos és fizikai szerke­
zetek. Oramtnofonok és lemezek. Irodai 
:—: gépek, felszerelések és kellékek. :—:

szeresz.
BRASsST Kapi4-utca 41. Telefon 380.

Hűltélg finom és precíz munkák kivite­
lire. Valamennyi javítása különféle gramofon- és ^ ^
pttliefon-szerkézeteknek. írógépek, számológépek,
gfamofonok a legolcsóbb árak mellett és szakszerű 

• jótállással.
nden hónapban aj gramofon-lemezek.

i
Ili III
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Schnefi Josef in
Brassó, Kolostor-utcza 27. szám alatt.

(A róm. kalh. templom mellett.) y í

Kézimunka különlegességi üzlet.

Mindennemű hímzés minta, monog­
ramm előnyomása, valamint hímzések el- 
— — — vállalhatók. — — —

Szakszerű kezelés !

► 
► 
► 
► 
►

ifogástalan munka ! ____►
YwTffWjjWWWWWWWWWWWTWWTWTWW

l/flmnc mükelme festő és vegyészetinorner wnmu& ruha tisztító intézet -*
ÜTbR-UTCA 36.

[f rx mm r« n n r «nine amerikai éaf saját készítésű férfi-, női cipők, 
Q U ti Fi E r * .1 .. valamiül gyertiiek-cipők nagy rak tara ::

Ä Brassó, Hossztf-utca 44.
O Elvállal megrendeléseket felelősség mellett, minden fajta cioékben, valamint tiszti és polgári 
tv kénvesehh ménveknek meefelelőlee. lavitásokat gyorsan eszközöl. — Szolid kiszolgálás. -
^OE=ioi==o=ao-oo^oi=s=ioi=aoi

~y T
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csizmákban a leg- O 
- Mérsékelt árak ! Jft

Szolid kiszolgálás.

Gross Ferenc
férfi-divat, fehérítem(i- 
:: és rövidáru-raktár ::

Brassó, Kapu-utca 34, szám,
▼▼
▼

* t
Dús választék minden e szak­

mához tatozó cikkekben.
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Mérsékelt árak.

Bi

Kinél csináltassuk kocsijainkat ?
Csorna András
elsőrendű kocsikészitőnél. — Uj kocsi megren­
delések, átalakítások a legnagyobb pontossággal 
mérsékelt árak mellett eszközöltetnek. — Mun­
kám finom és tartós kiviteléért felelősséget vál- 

i lalok.

Becses pártfogásukat kérvef maradtam mély tisztelettel

Csorna András kocsi-fényező és szatlep-mester
Brassó, Vasut-utca 20. szám alatt.

Nagel Antal
cipész és cipőfelsífrész készítő

Brassó, Hosszujutca 5. sz.

Elvállal mindennemű cipói készítést, javítást, 
mérsékelt árak' mellett.

0Hßß0ßßßßßßßßßßßßß0aßß0ßßßßßßß0ßmmßm*ßM

9 Toth Anna Gusbeth utóda

mosó- és vasalo-intózeé • Kórház-utca 63. sz.
Legszebben és legtisztábban tilos és vasal, inget, gallért, kézelőt.

Alaplttatott: 1883. Alapittatott t 1883.

í
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PáVEL PETER sm~ e9yenbuha és úri szabólizlet
B p a s s b, Weisz-Mih lyiutca 2B. sz m.

Alapittatott 1898-ban. Ezüst óvem- és Al ismerő oklevél kitüntetés. m

Az egyéves önkéntes urak teljes felszerelés
tik be felelősség

Mia me vő o,

éket leg; 
tellett.

legjutányosabban Itt szerezhe-


